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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soudci upozorňují na nebezpečí
kriminalizace
V Praze se minulý týden konala tisková konference Soudcovské unie ČR. Hlavím tématem setkání s
novináři byly otázky dopadů zvyšující se frekvence používání nástrojů trestního práva ve
společenských vztazích. Čestný prezident Soudcovské unie JUDr. Libor Vávra poukázal na to, že se
stále více množí případy, kdy se – za značné pozornosti médií – politici, poslanci, podnikatelé a další
subjekty navzájem častují trestními oznámeními.

Videozáznam z tiskové konference k přehrání ZDE

Tyto instrumenty se mnohdy používají i tam, kde k cíli mohou vést jiné prostředky. Příčiny soudci
spatřují mimo jiné v tom, že nástroje soukromého práva vedou často k žádoucím výsledkům pomalu a
účastníky značně zatěžují. Kořeny tohoto jevu jsou v některých konkrétních případech i v justici
samotné, avšak rozhodující měrou se na jeho vzniku a posilování podílí stav platného právního řádu.
Trestní právo je ultima ratio – krajní prostředek, jehož nadměrnému používání soudy sice zabránit
nemohou, ale je třeba upozornit i na to, že touto cestou dochází k devalvaci jeho významu. V žádném
případě pak trestní právo není nástrojem schopným řídit ekonomické či jiné společenské procesy.

Prezident Soudcovské unie JUDr. Jaromír Jirsa na tiskové konferenci připomněl nedávné iniciativy
dobrovolné organizace českých soudců, které by měly vést ke zlepšení podmínek v oblasti „exekuce
na dítě“, a vyjádřil připravenost Unie podílet se na veřejné diskusi, která by umožnila prosadit je ve
spolupráci s dalšími odborníky do praxe.

JUDr. Karel Havlíček
Havlíček Brain Team

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Uplatnění adhezního nároku v trestním řízení a správním řízení
Rozvod s mezinárodním prvkem a související otázky péče o děti a výživného
Příkaz a příkaz na místě v přestupkovém řízení vedeném orgány inspekce práce
Letiště a letecké stavby
Nová úprava kvalifikovaných zaměstnaneckých opcí
Zdrojové kódy jako „pojistka“ proti vendor-lock-inu: judikatorní korekce a její meze
Silná koruna: jaké dopady má posilující koruna na české firmy
Problematické aspekty změn v úpravě odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku
Novela § 196 trestního zákoníku: racionální korekce, nebo oslabení ochrany dítěte?
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc únor 2026
Autonomní mobilita optikou české legislativy. Kdy se na silnicích dočkáme vozidel bez řidiče?

http://www.epravo.cz/video/TK-SU-19-04-07-F.wmv
http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/uplatneni-adhezniho-naroku-v-trestnim-rizeni-a-spravnim-rizeni-120881.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozvod-s-mezinarodnim-prvkem-a-souvisejici-otazky-pece-o-deti-a-vyzivneho-120927.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prikaz-a-prikaz-na-miste-v-prestupkovem-rizeni-vedenem-organy-inspekce-prace-120932.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/letiste-a-letecke-stavby-120875.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-uprava-kvalifikovanych-zamestnaneckych-opci-120876.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zdrojove-kody-jako-pojistka-proti-vendor-lock-inu-judikatorni-korekce-a-jeji-meze-120931.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/silna-koruna-jake-dopady-ma-posilujici-koruna-na-ceske-firmy-120870.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/problematicke-aspekty-zmen-v-uprave-odpovednosti-za-skodu-zpusobenou-vadou-vyrobku-120890.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novela-196-trestniho-zakoniku-racionalni-korekce-nebo-oslabeni-ochrany-ditete-120928.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-unor-2026-120939.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/autonomni-mobilita-optikou-ceske-legislativy-kdy-se-na-silnicich-dockame-vozidel-bez-ridice-120900.html

